

E 经济聚焦

盐都为跨越发展再造新优势

□ 卞小燕 王迎春

阳春三月,草长莺飞。1至3月份,盐都区顺利实现首季“开门红”,全区实现财政一般预算收入73000万元,占全年预算的31.6%,增收22000万元,增长了43.7%,继续保持良好的发展态势。当前,全区上下的注意力和兴奋点聚集在转型升级、城乡统筹和改善民生上,着力构建跨越发展新优势,年内创成国家级生态区,跻身全省经济强区行列。

加快培育大产业 推动特色产业升级

4月5日,记者走进大纵湖镇国家级高新技术企业江苏剑桥涂装工程有限公司。该公司负责人介绍说,继实现首季“开门红”之后,公司一直延续着又好又快的发展势头,目前订单已排到了6月份。去年,剑桥涂装研发的“涂装线废气间接换热双用燃油燃气热风炉”产品被省科技厅认定为江苏省高新技术产品,实现了与德国杜尔公司、日本大气社这两家涂装行业顶尖专业制造商的深度合作。

在江苏苏力机械有限公司,记者同样感受到快速发展的氛围。苏力机械是楼王镇2011年初招引的工业项目,当年3月份开工,到年底就实现开票销售8600多万元,纳税507万元。值得一提的是,公司注重科技研发,确立了“生产一代、研发一代、储备一代、创新一代”的创新理念,依靠高、精、尖、新产品,在国内外打响了“苏力”品牌。一季度公司提前实现了“开门红”,目前已有在手订单6000多万元。

加快工业培育大产业,创树特色产业升级。今年,盐都区重点引进低碳项目、绿色项目、高新技术项目,着力推进总投资超过200亿元的33个“三重一大”项目。主攻培大育强,推进工业经济快增快转,大力推进技改升级,倾力“百企千万技改工程”;大力推进重组上市,鼓励骨干企业强强

联合,推动中小企业挂大靠强;大力推进创新创优,加大技术创新力度,加强研发平台建设,加快品牌创建,推动“两化融合”。早在2月初盐都区就出台了一系列鼓励企业发展的政策文件,以大项目、好项目的持续突破支撑产业转型升级,促进全区经济社会跨越发展,为顺利实现首季“开门红”打下坚实基础。

统筹城乡发展 加快实现“双新”愿景

小康全面达标城市涉建指标顺利通过省级考核验收、步湖路城乡统筹示范带建设如火如荼、新农合筹资水平苏北第一,同时获评全省教育均衡发展先进区,文化站镇镇达标,农家书屋村村有……这是盐都区委、区政府向全区人民交出的城乡统筹成绩单。

针对“十二五”时期的发展新要求,2011年,盐都区正式提出建设步湖路城乡统筹示范带的构想。示范带以43公里步湖路为轴线,连接8个镇(区、街道、中心社区),规划建设覆盖面积300平方公里,受益人口达到全区农村人口的60%以上。

在项目推进过程中,盐都区着眼生态宜居要求,坚持高起点高标准规划,分别邀请了上海现代设计院、北京建工建筑设计院等一批高资质规划设计力量,对郭猛三湾村、大纵湖镇三官村、现代化农场以及东晋古城等重要节点进行了全面规划设计。目前,已完成了农家乐为主题的三湾、三官新农村建设规划,具有水乡古城特色的东晋古镇以及13000亩现代化农村等四个修建性详细规划编制。

“把全区上下的发展兴奋点调整到43公里长的步湖路两侧,以项目的快速推进将城乡统筹从口号变成行动,早日让城乡居民过上现代化生活。”盐都区委书记李纯涛说。当前,步湖路城乡统筹示范带规划正逐步到位,土地瓶颈得到破

解,重点项目推进顺利。驱车步湖路,便可体会到步湖路城乡统筹示范带建设的初步成效:郭猛镇现代农业项目星罗棋布,尚庄镇番茄运输车往来频繁,三湾、三官两村农家乐项目均已开工,大纵湖景区汉代风格的景区门票正紧张建设……步湖路两侧日新月异,一个城乡共荣的新盐都指日可待。

掀起创园热潮 合力打造绿色盐都

一湾清水,两行绿荫。沿着229省道前行,进入盐都西境,综合整治后的东干河宛如一幅灵性、大气的水墨画展现在人们面前,乔木、灌木、花卉、草坪合理搭配,春、夏、秋、冬四季花开,共同交织出一道立体的绿色景观风光带。这是盐都区打造精品绿化、提升宜居指数带来的可喜变化。

建设绿色盐都,改善生态环境,是建设生态文明的重要举措,同时也是实现可持续发展的重要保障以及建设小康社会的重要内容。去冬今春以来,盐都区积极贯彻落实新一轮绿色盐城建设的决策部署,开展森林覆盖率小康目标冲刺年活动。全区新造成片林3.96万亩,开挖塘口460万个,造林折实面积5.5万亩。初步形成了以道路、河滨绿化为骨架,以园林景观为节点,以生态小品为点缀,纵横交错、五彩斑斓的城市绿化生态体系。

在小马沟公园、盐塘河防护绿地等创园项目建设现场,如火如荼的绿化场景正是盐都上下合力打造绿色盐都的一个个生动镜头。抓住当前植树造林的最佳时机,盐都把“露水增绿、增绿补绿”作为创建工作的总抓手,把工作任务细化到项目,落实到地块,明确到责任人,迅速掀起创建国家园林城市的热潮,确保8月底前全面完成创园任务。

踏青好去处



盐都森林公园迎春花开 游客流连忘返



便舍牡丹花开早 牡丹园中俏争春



盐塘河公园春梅绽放 市民驻足观赏

回家的路原来这样近 飞虎队老兵重归故里

4月12日下午2:30,台湾飞虎队老兵李继贤乘上台北至盐城的班机,两个小时后,他再次踏上盐城故土,“回家的路原来这样的近。”

去年,98岁高龄的飞虎队老兵李继贤只身返乡寻根。老人离盐回台之前,发出这样的深情之语:“老兵一天不死,一定再回家乡。”

一年过去了,老人仍记得当日的誓言。当日,李继贤和儿子李世京一起,乘飞机再次踏上家乡故土。虽然时隔一年,老人似乎没什么变化,稀疏的头发已雪白,戴着飞虎队的纪念帽,依旧挺拔的身躯,依稀看到当年从军时的英姿。

坐了两个小时飞机,老人脸上略有些倦意。“又回家了”,刚被机场工作人员推出港澳台航班出口,老人喃喃自语,话语中有叹息,更有亲情牵挂的牵挂。

老人今天99岁,按照家乡过九不过十的风俗,得知老人要回来的消息,盐城的后辈说要给老人在家过百岁,但老人怕劳师动众,婉拒了。此次,老人也没在盐城市区多作停留,就直接赶往滨海。

“这次回来,就是想再看看家乡,给父母再磕两个头,以后也不知道还能不能回来了,这样的风景,能多看一眼就多一眼……”刚被推出出口,老人就贪婪地打量着玻璃窗外的景致,喃喃自语。那些对记者来说无比平常的树木屋瓦,在老人眼中却是那般亲切。

回家,原来只要两个小时

如今,两岸直航,让盐城和台湾的往来只要短短两小时。老人一下飞机,就感慨:“原来回家的路这样近!”老人告诉记者,他们下午2:30从台北桃园机场登机,下午4:20飞机降落盐城南洋机场,离家,原来也没有那么远。

李继贤1913年出生于盐城滨海。1937年“七七事变”爆发后,他放弃学业投身抗日,并最终成为“飞虎队”混合团5大队26中队的一名飞行员。

李继贤加入空军的时候,日军已经是强弩之末。1944年4月,他所在的中队参加了当时闻名中外的“湘西会战”。据统计,在这场会战中,日军死于空中攻击的人数达到五万多人。李继贤则在这短短几个月里,升空作战52次,且次次立功而归。他本人获得美空军颁赠的“航空勋章”和“优异飞行十字勋章”。

自1935年离开家乡后,李继贤就再没回过家。从异乡走向故乡,老人用了整整76年的时间。2011年3月20日,中国老兵网委托本报记者帮李继贤老人故乡寻亲,接到这一请托,记者不遗余力帮老人联系故乡寻亲事宜。去年3月25日,在本报与中国老兵网的联合帮助下,李继贤终于踏上滨海故土,完成故乡寻根的夙愿。

“盐城现在很好,很好……”看到家乡巨变,老人满心欢喜,不停地说道:“以后,回家更方便了……” (陈婷)

爱心你我他

近万册书籍 15台电脑捐赠留守儿童

我区开展“书香伴童心——我为留守儿童献爱心”公益活动

□ 丁晓岚



电脑捐赠现场

应晓山 摄

4月12日下午,区文明办主办、区文明办承办了“书香伴童心——我为留守儿童献爱心”公益活动,区国税、地税、财政等15个部门的负责人统一将各自捐赠的图书和电脑集中送到捐赠点,现场收到每台价值3000元的台式电脑共15台,各类青少年图书读本近万册。随着经济社会的蓬勃发展,我国农村迎来了前所未有的机遇。劳务输出成为许多地方安置剩余劳动力、解决农村经济发展的重要途径,绝大部分农民都是夫妻一同外出,使他们的孩子成了感受不到正常家庭温暖的特殊群体——“留守儿童”。

近年来,区文明办多次深入全区8个镇、2个区和3个街道、7个中心社区调研,积极探索,大胆实践,通过整合基层世代服务中心资源,创造性地在全市成立了首家留守儿童健康成长指导中心,在全国破解了留守儿童健康成长的项目课题。此举得到省、市文明办领导的

高度评价和充分肯定,其经验已被推广至中宣部。

留守儿童成长指导中心依托区、镇两级世代服务中心,以心理、生理健康教育志愿者和素质教育志愿者为骨干力量,采取面询辅导、辅导讲座等形式,为未成年人提供专业化、科学化、规范化的心理与生理健康教育服务,帮助未成年人养成

良好的心理素质和道德修养。为了实实在在帮未成年人办些实事,拓展

延伸现有阵地的教育功能,丰富阅读功能区,区文明办专门下发通知,明确活动内容和具体要求,建议各单位干部职工积极履行社会责任,以实际行动为留守儿童办实事、做好事。针对留守儿童特点,我区近期还将组建志愿者队伍,参与留守儿童健康成长指导中心活动,共同打造家庭、社会、学校“三位一体”的留守儿童健康成长绿色空间。

记者就如何加强留守儿童的教育采访了区委宣传部副部长、区文明办主任唐玲。唐玲对记者说:“农村留守儿童行为习惯的养成教育和思想道德教育,已成为一个沉重的话题。我们曾做过调查,以尚庄镇葛武社区的肇基小学为例,2011年度,全校18个班级,749名小学生,其中留守儿童411人,约占学生总数的54%。这就意味着该校有一半以上的学生远离直接监护人,远离父母的关爱和教育。他们有的跟爷爷奶奶过,有的跟外公外婆生活,有的寄宿在亲友家中。”

父母长期外出务工的家庭,留在农村的抚养者不是年老体弱就是文化水平较低,无法担负起教育管理孩子的责任。老人溺爱,亲友疏于管教,使孩子普遍缺乏良好的教育环境,长期处于无人管束状态。我区通过整合基层世代服务中心资源优势,在区、镇成立了13家留守儿童健康成长指导中心。唐玲介绍,“这些图书和电脑会送达指导中心,孩子们可以借助电脑,通过网络建立视频系统,家长们想孩子就上网打开视频看看孩子,和孩子们说说话会让她们感到温暖。”



图书捐赠现场

应晓山 摄